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 آخرین خبرها 
از مسمومیت‌های 

دانش‌آموزی
اخبار مرتبط با مسمومیت‌های دانش‌آموزی در 
حالی توسط افکار عمومی پیگیری می‌شود که 
در چند روز گذشته به واسطه تعطیلات رسمی، 
خبر خاصی در این زمینه مخابره نشده است. دیروز 
البته، ائمه‌جمعه بیشتر شهرهای کشور، اشاراتی به 
این مسمومیت‌ها داشتند و مسببان آنها را لایق 
شدیدترین مجازات‌ها دانستند. حجت‌الاسلام 
احمد خاتمی، امام‌جمعه موقت تهران نیز از انتساب 
این امر به برخی متدینین به‌شدت گلایه‌مند بود. 
این در حالی است که بعد از سخنان مقام معظم 
رهبری دراین‌باره، نهادهای مختلف با جدیت 
بیشتری پیگیر ماجرا بودند و حتی دستگیری‌هایی 
نیز اتفاق افتاد. وزارت اطلاعات نیز گفت که از 
ابتدا پیگیر مسمومیت‌ها بوده ولی چون موارد 
کشف‌شده قابل تعمیم دادن به کل مسمومیت‌ها 
نبوده، در اطلاع‌رسانی تأمل کرده است. واکنش 
سازمان ملل به مسمومیت‌ها و همچنین تأکید 
برخی متخصصان بر مسمومیت‌های ناشی از 
استرس و هیستری نیز از دیگر اخبار منتشرشده 
این حوزه در روزهای گذشته بوده است. 
اطلاع‌رسانی برخی از بازداشت‌های صورت‌گرفته و 
همکاری وزارت کشور، اطلاعات، آموزش‌وپرورش، 
فراجا، اطلاعات سپاه و پدافند غیرعامل برای 
پیگیری اسرار مسمومیت‌ها، از دیگر خبرهای 
مهم چند روز اخیر در این زمینه بود. غلامعلی 
افروز، روانشناس و عضو هیأت‌علمی دانشگاه نیز 
در این‌باره به ایسنا گفت: »اینکه برخی می‌گویند 
کار خود دولت است چون نمی‌خواهد دختران 
به مدرسه بروند هم اشتباه است. ۷۰درصد 
دانشجویان کارشناسی و کارشناسی‌ارشد ما در 
رشته‌های مختلف را خانم‌ها تشکیل می‌دهند. 
حدود ۶۰درصد معلمان آموزش‌و‌پرورش زنان 
هستند و کسی نمی‌تواند به جمهوری اسلامی این 
تهمت را بزند که برای خانم‌ها محرومیت آموزشی 
می‌خواهد.« خبرگزاری دانشجو نیز به نقل از رسانه 
ژاپنی »کیودو« نوشت که جمعه، 9دانش‌آموز 
مدرسه‌ای در هیروشیمای ژاپن با استنشاق بوی 
نامطبوع به بیمارستان منتقل شده‌اند که ظاهرا 

بی‌شباهت به وقایع مسمومیت در ایران نیست.

اوج دوباره کرونا
در اواخر سال، شاهد اوج‌گیری ملایم آمار کرونا 
هستیم؛ اتفاقی که باعث شده تا برخی هشدار 
دهند که ممکن است با خطر اوج‌گیری دوباره 
ابتلا به این ویروس روبه‌رو شویم. به گزارش مهر، 
خطر افزایش ترددهای شهروندان در پایان سال، 
فرارسیدن تعطیلات نوروزی و دید و بازدیدها و 
همچنین کاهش رعایت پروتکل‌های بهداشتی، 
باعث شده تا این خطر بیش از پیش احساس شود. 
به استناد گزارش‌های وزارت بهداشت، 85درصد 
مردم کشور دیگر از ماسک استفاده نمی‌کنند و 
این در شلوغی‌های پایان سال می‌تواند به‌شدت 
خطرساز باشد. طبق این آمار هفتگی، رعایت 
بهداشت فردی در اماکن عمومی هم کاهش داشته 
و به 44درصد رسیده است. در نمودارهای وزارت 
بهداشت، تهرانی‌ها در رعایت بهداشت فردی رتبه 
آخر را با 30درصد رعایت داشته‌اند. به نوشته مهر، 
وزیر بهداشت در تازه‌ترین واکنش به این اتفاق 
گفته بود که پیش‌بینی آنها دال بر اوج گرفتن ابتلا 
به کرونا در بهمن‌ماه بوده که حالا این اتفاق در‌ ماه 

آخر سال رخ داده است.

خطر گاز‌های سمی 
شوینده‌ها در نظافت 

پایان سال
طبق سنت دیرینه ایرانی‌ها، نظافت پایان سال 
و نزدیک به نوروز، همیشه انجام می‌شود. به 
همین دلیل خانم‌ها و دیگر اعضای خانواده اقدام 
به استفاده از شوینده‌ها می‌کنند. متخصصان 
هشدار داده‌اند ترکیب شوینده‌های مختلف، 
ممکن است منجر به تولید گازهای سمی و ایجاد 
مشکل برای شهروندان شود؛ امری که باید به آن 
دقت بیشتری داشته باشند. به گزارش مهر، حسن 
امیری، متخصص طب اورژانس، در این‌باره گفته 
است: »مواد شوینده شامل 3دسته شوینده‌های 
معمولی)مایع صابون، مایع ظرفشویی(، 
سفیدکننده‌ها)محلول اسیدی وایتکس( و مواد 
شوینده قلیایی)جرم‌گیر و لکه‌برها( هستند. خیلی 
از بانوان برای تأثیر بیشتر، مواد مختلف شوینده را 
با هم ترکیب می‌کنند، غافل از اینکه باعث متصاعد 
شدن گازهای سمی می‌شود و حتی می‌تواند منجر 
به مرگ شود. لوله‌بازکن‌ها اسید محسوب می‌شوند 
و بسیار قوی هستند، بعضی از افراد به اشتباه از 
فرم‌های صنعتی این مواد استفاده می‌کنند که 
قطعا برای مصارف خانگی ساخته نشده‌اند و با 
عوارض بیشتری نیز همراهند.«  این متخصص، 
مخلوط کردن سفیدکننده‌ها و جرم‌گیرها را منجر 
به تولید گاز کلر دانسته است که بسیار سمی بوده و 
منجر به تخریب حبابچه‌های ریه و نارسایی تنفسی 
می‌شود. باز نگه داشتن پنجره‌ها و  ابتدا استفاده از 
سفیدکننده‌ها و بعد استفاده از شوینده‌های دیگر و 
سپس شستن کامل سفیدکننده‌ها و... از نکته‌هایی 
است که می‌تواند بخشی از خطر گازهای ناشی از 

شوینده‌ها را کاهش دهد.

میز خبر

انقلاب در درمان
بیمارستان حضرت مهدی)عج( به‌عنوان بزرگ‌ترین و نخستین مرکز درمانی هوشمند، سالانه 3میلیارد دلار به اقتصاد سلامت کشور کمک می‌کند 

بزرگ‌ترین مجموعه درمانی نظام سامت 
در کشور افتتاح شد؛ ابربیمارستانی 
)مگاهاسپیتال( در زیرمجموعه دانشگاه 
علوم پزشکی تهران که همه خدمات تخصصی 
پزشکی و اعمال جراحی درمانی که در دنیا 
به بیماران قابل ارائه است، یکجا در این 
بیمارستان عرضه خواهد شد. بیمارستان 
حضرت‌مهدی)عج( در قلب تهران؛ جنب 
مجتمع بیمارستانی امام‌خمینی)ره( که نمای 
عظیم آن چشم هر رهگذری در خیابان‌های 
حوالی و منتهی به میدان توحید و ابتدای 
بزرگراه چمران را به‌خود جلب می‌کند. البته 
پیش از افتتاح، 50درصد ظرفیتش زیر بار 
خدمات رفته و تعدادی از بخش‌های بیمارستان‌ 
امام هم به آن منتقل شده اما برای پذیرش و 
خدمات 100درصدی در انتظار تکمیل نیروی 
4هزار نفری است که وزارت بهداشت قول 
تامین آن را داده و احتمالا در نیمه اول1402 
محقق خواهد شد. حالا مسئولان نظام سلامت 
می‌گویند با تکمیل نیروی انسانی، سالانه 
3میلیارد دلار به اقتصاد سامت کشور 
کمک می‌شود و می‌تواند دست‌کم ۱۰ هزار 
بیمار در این بیمارستان از مرگ نجات دهد. 
این در حالی است که قرار است بیمارستان 
حضرت‌مهدی)عج( به‌عنوان نخستین مرکز 
درمانی هوشمند و تمام دیجیتال در کشور هم 
بدل شود و به تأکید مسئولان، زیرساخت‌های 
هوشمندسازی این ابر بیمارستان هم در حال 
انجام است تا کلیه مراحل از پذیرش تا ترخیص 

به‌صورت دیجیتال انجام شود.

یک گام بلند برای تکمیل پروژه‌های راکد 
ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور چهارشنبه هفته 
گذشته در مراسم افتتاح کلان بیمارستان 
هوشمند حضرت مهدی )عج( با قدردانی از 
دست‌اندرکاران اجرایی این طرح در دوره‌ها و 
دولت‌های گذشته، همچنین در دوره دولت 

مردمی، به عزم دولت سیزدهم برای تکمیل 
طرح‌های نیمه تمام اشاره کرد و گفت: »برخی 
می‌گفتند که تکمیل طرح‌های نیمه تمام به 
نام چه‌کسی ثبت خواهد شد، اما این مسئله 
به‌هیچ وجه برای ما اهمیت نداشت و صرفا به 
این می‌اندیشیم که خروجی تکمیل پروژه‌های 
نیمه‌تمام خدمت به مردم بوده و به سبد خدمات 
و افتخارات نظام اضافه می‌شود.« او با بیان اینکه 
این بیمارستان ظرفیت پرورش دانشجویان، 
کاربردی‌کردن دانش پزشکی و کارورزی 
دانشجویان را دارد، تأکید کرد: »تلاش کنید 
کیفیت کار و خدمت‌رسانی به بیماران در این مرکز 
درمانی با تلاش هیأت علمی و کادر درمان حفظ 
شود و روز‌به‌روز مطابق استانداردهای بهداشتی و 
درمانی ارتقا پیدا کند. دولت سیزدهم و مجلس 
شورای اسلامی با دلسوزی فراوان به‌دنبال اجرای 
عدالت در حوزه سلامت هستند و تلاش می‌کنیم 
پروژه‌های عقب‌مانده حوزه سلامت که برخی از 
آنها بیش از ۱۵سال قدمت دارند، با کمک خیران، 
سرمایه‌گذاران و کارآفرینان به سرانجام برسد.« 
به تأکید رئیس‌جمهور، احداث کلان بیمارستان 
هوشمند حضرت مهدی )عج( ازجمله اقدامات 
ضروری در ارتقای نظام سامت کشور است و 
باید سرمایه‌گذاری در حوزه بهداشت و درمان 
نسبت به گذشته افزایش پیدا کند و علاوه بر آن 
با اقدامات پیشگیرانه برای کنترل بیماری‌ها در 

کشور تلاش شود.
بهرام عین‌اللهی، وزیر بهداشت هم در این 
آیین افتتاح با بیان اینکه یکی از بزرگ‌ترین 
بیمارستان‌های منطقه تحت پروژه کلان 
بیمارستان هوشمند حضرت مهدی)عج( افتتاح 
شده، عنوان می‌کند: »این بیمارستان از سال۹۰ 
توسط یک خیر بنیان‌گذاری شد؛ به‌طوری که 
۱۰درصد هزینه آن را این خیر پرداخت کرد و 
۱۱سال طول کشید تا افتتاح شود، اما این کلان 
بیمارستان هوشمند سرآمد بیمارستان‌های 
ایران و منطقه است و یک ابرپروژه به‌شمار 
می‌رود.« او با اشاره به پیشرفت ۸۰درصدی 
کلان بیمارستان بیمارستان حضرت مهدی)عج( 
در دولت سیزدهم، تأکید می‌کند: »از شروع 
دولت سیزدهم تا امروز هم ۲۰درصد دیگر نیز 

تأمین اعتبار شده و به‌عنوان بزرگ‌ترین مجموعه 
آموزشی و درمانی در نظام سامت در دوران 
شکوهمند انقلاب اسلامی و حتی قبل از انقلاب 
محسوب می‌شود.« به‌گفته عین‌اللهی عمل‌های 
جراحی پیشرفته شامل پیوند کلیه، کبد و جراحی 
مغز در این بیمارستان هوشمند انجام خواهد شد و 
تمامی امکانات تشخیصی و آزمایشی در داخل اتاق 
عمل وجود دارد و در همانجا اگر لازم باشد برای 

بیمار، سی‌تی‌اسکن و ‌ام‌آر‌آی انجام خواهد شد.

اولین اتاق‌های عمل‌ هیبریدی
دکتر حسین قناعتی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
تهران درباره افتتاح این بیمارستان و تفاوت آن با 
دیگر پروژه‌های درمانی در کشور به همشهری 
گفت: »این بیمارستان به‌روزترین نقشه درمانی 
کشور را داراست و برای کلانشهر تهران که می‌تواند 
آبستن حوادث متعددی ازجمله زلزله باشد، 
ارزشمند است. این درحالی‌است که تا‌کنون 
هیچ مرکز درمانی در کشور مجهز به 120تخت 
اورژانس نبوده و افزوده شدن این بیمارستان 
هوشمند می‌تواند در هنگام حادثه به تامین 
تخت‌های بیشتر برای مسائل پیشتیبانی کمک 
کند.« به‌گفته دکتر قناعتی یکی از به‌روزترین 
تجهیزات درنظر گرفته شده در بزرگ‌ترین 
مجموعه درمانی نظام سامت، ایجاد اتاق‌های 
عمل هیبریدی است که در مراکز درمانی دیگر 
کشور وجود ندارد: »این اتاق‌های عمل هیبریدی  
در موفقیت جراحی‌ها بسيار موثر هستند؛ به‌عنوان 
مثال جراحی مغز زیر دستگاه MRI. به این 
ترتیب که همزمان با عمل جراحی، به‌صورت 

مرتب از مغز بیمار هم تصویربرداری صورت 
می‌گیرد. این مسئله می‌تواند صدمات ناشی از 
جراحی‌های بسیار ظریف ازجمله صرع، هیپوفیز، 
پیوند سلول‌های بنیادی، ژن‌تراپی و... را به‌شدت 
کاهش دهد.« او با اشاره به فضای آزمایشگاهی 
درنظر گرفته شده و کیفیت خدمات هتلینگ 
در این مرکز درمانی هم بیان کرد: »آزمایشگاه 
4هزار مترمربعی بیمارستان حضرت‌مهدی)عج( 
به‌زودی به آزمایشگاه مرجع تبدیل خواهد شد. 
این آزمایشگاه راه‌اندازی شده اما هنوز تجهیزات 
آن تکمیل نشده و کمی زمانبر است. از سوی دیگر 
کیفیت تخت‌ها و اتاق‌ها هم به لحاظ سرویس و 
هتلینگ بسیار بالاست و کلیه تجهیزات رفاهی در 
آنها تعبیه شده است. اتاق‌ بیماران 2تخته همراه با 

سرویس بهداشتی و حمام مجزاست.«‌

راه‌اندازی تدریجی بخش‌ها
رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران درباره نحوه 
ارائه خدمات در این مرکز و پذیرش بیماران هم 
عنوان کرد:‌ »از 3ماه پیش بخش‌های این مرکز 
درمانی راه‌اندازی شده‌اند و به‌تدریج نیز افزایش 
پیدا می‌کنند. در حال حاضر 7بخش از بیمارستان 
امام خمینی به بیمارستان حضرت مهدی)عج( 
منتقل شده و این روند به‌تدریج ادامه دارد تا حین 
این انتقال، مشکلات هم بررسی شود و در روند 
خدمات‌رسانی به بیماران مشکلی پیش نیاید. 
در 3ماه آینده روند بیمارگیری به 70 تا 80درصد 
خواهد رسید. اتاق‌های عمل هم از یک هفته پیش 

فعال شده‌اند و آی‌سی‌یوها هم از هفته آینده ارائه 
خدمات خواهند داشت. آزمایشگاه و رادیولوژی 
هم در حد ضرورت بیمارستان راه‌اندازی شده‌اند.« 
او در پاسخ به این سؤال که با راه‌اندازی کامل 
بخش‌های درمانی این ابربیمارستان، آیا تمام 
بخش‌های مجتمع درمانی امام خمینی)ره( 
منتقل خواهند شد هم بیان کرد: »خیر. این 
ظرفیت به بخش درمانی ما اضافه می‌شود اما 
بیمارستان امام خمینی)ره( همچنان فعال خواهد 
بود.« قناعتی درباره اینکه چه برنامه‌ریزی‌ای 
برای تامین نیرو در این مرکز درمانی انجام شده، 
عنوان کرد: »قرار است 4هزار نیرو از سوی وزارت 
بهداشت برای این مرکز درمانی اختصاص پیدا 
کند. با تکمیل این فرایند ارائه خدمت به‌صورت 
کامل انجام خواهد شد اما معطل این روند نشدیم 
و بخش‌هایی را راه‌اندازی کرده‌ایم. تا زمانی هم 
که نیروی انسانی مورد نیازمان برای بیمارستان 
حضرت مهدی)عج( تامین شود، برنامه‌ریزی 
براساس جابه‌جایی نیرو از خود مجتمع درمانی 

امام خمینی)ره( خواهد بود.«‌
او همچنین تأکید کرد: »این مرکز قابل 
ارزشگذاری نیست و به نوعی برای نخستین‌بار 
است که چنین مرکزی در کشور با این میزان 
از تجهیزات راه‌اندازی شده است. در میان 
کشورهای آسیایی و منطقه هم تعداد مراکز 
مشابه بیمارستان حضرت مهدی)عج( آمار بالایی 
ندارد. این را هم بگویم که مجتمع بیمارستانی 
امام‌خمینی با اضافه شدن کلان بیمارستان 
بیمارستان حضرت مهدی)عج(، تبدیل به 
ابربیمارستان یا مگاهاسپیتال شده است. در 
حال حاضر حدود ۵۰درصد از این مجموعه 
زیر بار خدمات رفته و با اتمام عملیات تجهیز، 
به مرور زمان سایر بخش و ظرفیت‌های مدرن 
هم وارد مرحله خدمات خواهند شد.« او ادامه 
داد:‌ »طبق محاسبات اقتصادی انجام شده 
سالانه دست‌کم ۱۰هزار نفر از هموطنان در این 
بیمارستان از مرگ نجات پیدا می‌کنند. از سوی 
دیگر ارزش جان هر انسان در اقتصاد سلامت 
معادل ۲۵۰هزار دلار است و در این بیمارستان 
سالانه 3میلیارد دلار به اقتصاد سلامت کشور 

کمک خواهد شد.«‌ 

مریم سرخوش گزارش
روزنامه‌نگار

کارنامه سلامت دولت 
سیزدهم 

از شهریور 1400 
تا امروز

افتتاح
۱۰۲ مرکز درمان
۱۶ طرح اورژانس 
۱۶ کلینیک ویژه 
افتتاح بزرگ‌ترین 
مجموعه درمانی 

نظام سلامت به نام 
مهدی‌کلینیک

 15000 
تخت بیمارستانی 

2415 تخت 
تا پایان 1400 
5074 تخت 
تا شهریور 1401

افزایش تجهیزات
۲ برابری بخش‌های 
آی‌سی‌یو اطفال و 
تعداد تخت‌های 
بیمارستانی ویژه 

کودکان )از 500 تخت 
به هزار تخت(

افزایش دستگاه‌های 
دیالیز از ۳۷۰ مورد به 

۶۷۴ مورد 

افزایش تعداد 
تجهیزات پزشکی از ۹۱ 

مورد به ۱۸۱ مورد 

راه‌اندازی  
 ۱۰۴

مرکز ناباروری 

 ۵۳
مرکز دندانپزشکی دولتی 

کاهش نقاط پرخطر در 3استان‌حادثه خیز نوروزیمقاصد پرتقاضا  در نوروز1402
سفرهای نوروزی بسیار زودتر از موعد آغاز شده و استان‌های جنوبی رکورددار 

رزرو زودهنگام شده‌اند
سیستان‌وبلوچستان، فارس و کرمان به‌عنوان استان‌های پرتلفات نوروزی 

در حال تلاش برای ایمن‌سازی جاده‌ها هستند

1415

شاخص‌های فیزیکی 
بیمارستان حضرت 

مهدی)عج(
بزرگ‌ترین پروژه ملی 

سلامت
 

تعداد طبقات:
 ۱۸ طبقه 
وسعت:

 108.157هزار مترمربع 
هزار تختخوابی: 

)523تخت بستری 
عادی، ۲۰۴ تخت 

بستری ویژه، ۲۷ تخت 
پست‌آنژیو، 110تخت 

بستری حاد و اورژانس، 
۳۰ تخت بستری روزانه 

و جراحی سرپایی، 
۴۲ تخت اتاق عمل و 
تجهیزات به‌روز، یک 
آزمایشگاه، یک مرکز 
تصویربرداری، 15اتاق 

عمل و...(‌
38اتاق عمل

 اورژانس فوق پیشرفته 
مجهز به باند هلی‌کوپتر
 اولین مرکز درمانی با 
اتاق‌های عمل‌ هیبریدی

12نکته درباره نخستین ابربیمارستان کشور 

ساخت بیمارستان حضرت 
مهدی)عج( به‌عنوان بزرگ‌ترین 
طرح حوزه سلامت از سال۹۰ 
آغاز و امسال با تامین مالی 
۴هزار میلیارد ریالی تکمیل 
شد

1

برآوردها نشان می‌دهد که 
سالانه ۱۰هزار بیمار در این 

بیمارستان از مرگ نجات 
خواهند یافت  7

  CCU و ICU بیشترین تخت
در این بیمارستان نسبت به 
سایر بیمارستان‌های کشور 
وجود دارد 

3

این مرکز درمانی مجهز به 
۶ژنراتور برق است که هریک 
برای تامین برق یک مجموعه 
بیمارستانی بزرگ کافی است 9

پیش از افتتاح، حدود ۵۰ درصد 
بیمارستان زیر بار خدمات 
رفته بود

5

در دل بیمارستان 
۱۵۰۰تختخوابی امام‌خمینی)ره( 

احداث شده است 11

این مرکز درمانی به‌صورت کاملا 
دولتی اداره خواهد شد و طرف 
قرارداد با کلیه بیمه‌هاست 

2

این بیمارستان سالانه 3میلیارد 
دلار به اقتصاد سلامت کشور 

کمک خواهد کرد  8

۳۸۰عضو هیأت علمی دانشگا‌ه 
در این کلان بیمارستان فعال 
خواهند بود 

4

در ‌6ماه اول سال۱۴۰۲ تمامی 
۳۸ اتاق عمل این بیمارستان 

بهره‌برداری می‌شود  10

نخستین عمل جراحی در 
بیمارستان حضرت مهدی)عج( 
۱۰اسفند۱۴۰۱ انجام شده است 

6

درمانگاه بیمارستان با وسعت 
8هزار مترمربع ظرفیت 

مراجعات سرپایی را 1.5 تا 
2برابر افزایش خواهد داد 12

 در حال حاضر 7بخش از بیمارستان 
امام خمینی)ره( به بیمارستان حضرت 
مهدی)عج( منتقل شده و این روند 
به‌تدریج ادامه دارد تا حین این انتقال، 
مشکلات هم بررسی شود و در روند 
خدمات‌رسانی به بیماران مشکلی 

پیش نیاید

این بیمارستان به‌روزترین نقشه 
درمانی کشور را داراست و برای 
کلانشهر تهران که می‌تواند آبستن 
 حوادث متعددی ازجمله زلزله باشد

ارزشمند است
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